A E TR LT S R 7 R R
3.1 zmk

Z WA TE A A A AL ) T O A (R RS A
SHRGHEN U, MATLAB #2447 % Fh 2 10 2 412 505 3 ]
A AR iy L5 A

3.1.1 ZmAnes

Z WAl A n] ASRR
f)=a,x" +a, " " +-+a,z' +a,
Z I (8] Al DLBEAT Y s 5, A R AT 9 Z2 0050, 7E MATLAB
e T 22 3T R e e R AT DU UG SR A5 B Y 45 R A7) 22 T AR B

1. 3R X 89 mm 5 F

MATLAB %A #2422 i =0 iz 5 i ph gk, s 1, 2 0m
2 SR A O R 2 B 38 B8, T DL 22 15X Bl o 0 e is B S B,
W5 22 3 K AN ] D AT Uk 22 200 R O 2 1 R IR 0 bR L2
Tt = R O [ EL AR (R 4 3 DU AT sz

poly2sym bR £ ] U fi A 1Y 2 B0 3 AT 5 2 3150, 17 sym2poly
PR N poly2sym pREL MY I pREL, B AT DI 22 10 X 5% 4 ol 2R 40

Wik

syms  x; % E X x A5 H

p=[an -al a0] % AZTRE

fx= poly2sym(p,x) % H RE G 2K
p= sym2poly(fx) % f 2T\ R

ZIVILVIN 4 BB

T 825

B =
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2. $MX M RiEiEHE

7E MATLAB v, i~ 2 50X 14 3 #5507 LT BR 4 conv S B G HTAR Xk
! p = conv(pl, p2)

HA,pl #1p2 BWHASZI AT R 5 55 p R WA Z T B R n) &,
! 3. 3 AKX MGrikisH

: TE MATLAB ™, Wi~ 22 15 2 A4 % 725 32 5 0T LA FH BR Y deconv SEER , iR AR 20
[q,r] = deconv(pl,p2)

Hr,q A2l pl BREL p2 WG r A2 00 pl BRDL p2 MR, q fl r BBEZ W0 R

T

E deconv PREIE conv BRETAY I RS, Bl & pl=rconv(p2,q) +r,

[613-1] CHFANZHX: f)=2"+22 '+ 22" F2+6,g(x)=22"—22"+1,

, (1) R WA Z 300 XA i FRR sk i 45

: (2) R~ Z 30 X AH I MR Bk 19 45

TR ACHS .

: pl=[12216];

p2=[02201];

p3=[2201];

p=pl+p2

5 poly2sym(p) % ZWiX REF RS REX

: p=pl—-p2

i poly2sym(p)

p = conv(pl, p2)

poly2sym(p)

[q,r] = deconv(pl,p3)
pd =conv(q,p3) + r % I deconv J& conv 115 2K %Y

| B 745

; 1 4 4 1 7

E ans =

5 4+ 4%xx"3 + 4xx"2 + x + 7

5 0 -

; 1 0 0 1 5

E ans =

5 4+ x+ 5

e 0 -

! 0 2 6 8 7 16 14 1 6

E ans =

i 2%xx"7T + 6%x"6 + 8xx"5 + Txx"4 + 16%xx"3 + 14%xx"2 + x + 6
q =

0.5000 0.5000



i 0 0 1.0000 0.5000 5.5000
pd =
1 2 2 1 6
T HEEAT AT 2 WM 2 30 R B 6] A B AL
MR
Syms Xx;

p=2%x"7 + 6%x"6 + 8%xx"5 + 7*xx"4 + 16%xx"3 + 14*xx"2 + x + 6;
pl = sym2poly(p)
p2 = poly2sym(pl)

BITEE SR .
pl =

2 6 8 7 16 14 1 6
p2 =

2%x"7 + 6%x"6 + 8%xx"5 + 7%xx"4 + 16%x"3 + 14%x"2 + x + 6

3.1.2  Z IR

1. 2K 1A

£ MATLAB W, SR Z 01 (8 7] LI polyval R polyvalm AL, B A S
AR 22 I R HOR A AR S DRI AT R B T A ORAE S5 R B 2 T AR

IDEAEATEW ]

polyval pRECA] LR ACE 2 300 i 1 L A% =

y= polyval(p, x)
Hr,p ZTHRXMWEE: x WA R, & x H—PHE WK 20 R0 Z S0 H: & xR
T et B o D) X6F i) et B R O 1) S 0 2R SR 2 I M

(51321 S f(o)=2"+32"+22x+7. 9K 2=2 M x=[0,2,4.6,8,10]
B 9 22 300 =X A 18

TR AR .

x1=2;
x=[0:2:10];
p=[1327];

vyl
y = polyval(p,x)

BATER

polyval(p,x1)

M EERAVILVN & B
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yl =
31

y =
7 31 127 343 727 1327

2) HM 2 AR A

polyvalm &L LURE [ 2 3 A48 55K 22 100 =0 1 {8, Hos A% R

Y= polyvaln(p, X)
Hrbop ZHIAREG X AR, 2R AT, £ MATLAB 1, ] polyvalm pfi £ F
polyval pRER 250 R A —FER, oA BN —H . flan B A B HEE.p BZ
Wz x—5x+6 1 RE N polyvalm (p, A) TR A* A—5% A+6* eye(size(A)), M
polyval(p, A)FE /R Ax A—5 % A+6 % ones(size(A)),

[6]3-3] CHMEHR F(x)=22"+4x—5. 5% polyvalm pRELH polyval pR%K, 3K

xE ﬂmzmﬁm@o
B,

X=[24;12];
p=[24 -5];
Y = polyvalm(p,X)
Yl = polyval(p,X)

BATHR
Y =
19 48
12 19
Yl =
11 43
1 11

2. 2 RX AR

— N WEWAXAE n DXL LR, A& TS ER, MATLAB
FEf T roots MR T 2R 2 By 2 5AR , Ho A% Xk

r = roots(p)
Hr,p A0 &2 800 & v A2 IR E L r (D), r(2) -, r(n) 43 3 RR 2 WX Y
n M.

MATLAB #2 4t 7 —A~ 0 fh 22 50 = 1 Mok 22 550 X1 3 20009 PR 2L poly , FLIR A% =8

p= poly(r)
Hopr 2R i p AR r M5k i 200 R 8un) &

[6]3-4] CAZHR f()=2"+22° —da+1.



(1) F roots BRECRIZZ A A r,
(2) F poly REUCRR N r LI R %L,
A

p=[(120 -41];
r = roots(p)

pl = poly(r)

—-1.6300 + 1.09111
—-1.6300 — 1.091114
1.0000 + 0.00001
0.2599 + 0.00001

1.0000 2.0000 —0.0000 —4.0000 1.0000

B AR roots PREUHI poly PRELAY D) BE IE 40 )52,

3.1.3 2 X EJF

X3 2350 B () for 2 W A G #7320 3 58 kA7 2 00 =000 &8 7 40 X
TF R IMT
B(GsH) 7y ) Ty
A(‘s‘)75‘*,bl+.\‘*p2Jr Jr«s‘*p”
MATLAB 1] L residue pRZL S B 22 T 2 38 4343 =0 HF , HE F A& =0 anF .
[r,p,k] = residue(B, B)
OB A T ET R AT R A RS BT RBTIR [ps pos s by IR B
Gty [ros rys oo r, JAFE RS E G kK R ZIAIT W,
residue PREIA AT DLKE S 4343 =X R I X B 48 Ry 0 1> 22 30 =X 1) B3 19 3 =, L A R

[B,A] = residue(r,p, k)

+k(s)

BG)  s+1

(61351 SmpARER ()= 5=

(D 3R fFCHIER 7RI,
(2) B3R5y R X5 3o i ALk L,

e P ACHD «
a=[1 —-42];
b=[0011]

[r,p, k] = residue(b, a)
[bl,al] = residue(r, p, k)

T mERIVILVIN B
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BATEER

r =
1.5607
- 0.5607

3.4142
0.5858

[]
bl =
1.0000 1.0000
al =
1 -4 2

3.1.4 2SS

1. 3K 9o

T n EZWRX p(x)=a,x"Fa, a" "+Fa,z' Fa, . HEEH n—1 HrEuL
dp()=na, 2" "+ m—1Da, 2" "+ +ta,, FEZHRX RS LI R L0 9H
p=lai.a,_yssa,-a,],d=[na,,(n—Da,_,,a;].

£ MATLAB v, 7] DL polyder %52 81 2 Wi X 1 il 4312 5. polyder pREH] DL X 5
A2 ACR S AT LIS > 22 0 AR oK & HOR A X T

p= polyder(pl) s 3K 205 pl 1T 5L

p= polyder(pl,p2) % SR Z Wi pl * p2 1541

[p,q] = polyder(pl,p2) 3R LT pl/p2 MSE p W EHM AT LUK RE, a WFBEN ST
s 20l R

[6]3-6] CHMANAZHEN f()=x"+22°+ 22" +x+6,g(x)=22"—22"+1,
(D R FOMSTEL

(2) 3R f(a) % g(x)MFEL
(3) 3K g (@) /f(BFHL,
BRI

pl=[12216];

p2=[2 -201];

p= polyder(pl)

poly2sym(p)

p= polyder(pl, p2)
poly2sym(p)

[p,q]l = polyder(p2,pl)

BATER



p =

4 6 4 1
ans =
4%x"3 + 6%xx"2 + 4xx + 1
p =

14 12 0 -4 36 - 20 1
ans =
14%x"6 + 12%x"5 — 4% x"3 + 36%*x"2 — 20%x + 1
p =

-2 4 8 0 28 - 28 -1
q-=

1 4 8 10 20 28 25 12 36

2. 3RS
¥ nrZm pa)=a,x" Jran,lyfnil +"'+alxl ‘a, HAERT N n+1 &

. 1 1 . " .
i i ()= "+1+;an,1x”+"'+?a112+a01+k JH R R B, R Z T

14t
1 1

71+1a" ’;a”fl T

$D$R%§Iﬁﬁ%%uﬂbjiﬁﬂg§ﬁmi ) [an A, 1"t edy 9a0] Jd= |:

1
S a ,k} o
£ MATLAB 1,24t T polyint BEH FL2mR A4, HIHHE R

I= polyint(p k) %KLL p b REH L2 BRI, k R RO 5 Bt
I= polyint(p) s R UL p o R B 2 B AR Y, B B BROAE 0

B4R polyint 4& polyder B pREL, I A p=polyder(D),
(91371 SRETRMBUS 1 =] (' + e’ 20" — Lo+ 6)da,
R ACHS .

p=[142 -16];
I= polyint(p)
poly2sym(I)
p= polyder(I)
syms k
I1 = polyint(p,k)
poly2sym(I1)
iBAT 4
I =

0.2000 1.0000 0.6667 —0.5000 6.0000 0
ans =
x"5/5 + x"4 + (2%x"3)/3 - x"2/2 + 6xx
p =

1 4 2 -1 6

mEZTIVILVIN 4 BR
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I1 =

[1/5, 1, 2/3, —-1/2, 6, k]

ans =

x"5/5 + x4 + (2%x"3)/3 - x"2/2 + 6*xx + k

3.1.5 ZmAh&is

Bt 4005 1 AR — B T B PR g (o) 53T — D AR R £ (o). FIH
EH B BE (2, sy ) G=1,2, ) JHERE y=g () iR iR 2Z 0=g(x,)— f(x;)
G=1,2, ) TEEFE XL FiB /N,

— M A LR 2 1 2 A BRI 2 R0 i A8 (2 oy ) G=1,2,+.n) . 1
= m (m <) ZIE p(2)

p(x)=a,x" +a, " " +-+az' +a,

(A5 0 A 2200 512 4 R AL B9 25 FOF 7 0 D5 (p (e ) — 3 07 i/, 7E MATLAB #1,
i=1

I polyfit pRECHT LASE B R/ 3R 38 U 2 U405 . polyfit BREICR 1972 2 10 X i 28 $
% ek B R AR O

p= polyfit(x,y,n)
[p,S] = polyfit(x,,n)

Hrpp WE/NZREXL LM 0 20 R KER n+1; x Ay B 5w, 2
SROBFR I B S SRR RIYIR 285K, 46 R.df Al normr 43 &, 43 5l Rox ¥4 x 47
QR 4k = Mot LA AR 2

(51 3-81 7 MATLAB 1, ] polyfit AL — A~ 4 By A1 5 B 2520, 76 X [E] [0, 3]
P B AL f (o) =2e " sine , F B 7 2 R IG B 4 Br 25K .5 Br 2 5020
SO,

P AL .

clear

x = linspace(0, 3 % pi, 30);
y=2%exp(—0.6%x). * sin(x);
[pl,sl] = polyfit(x,y,4)

gl = poly2str(pl, 'x') % ¥4UGJE M2 WX KA FHIE
[p2,s82] = polyfit(x,y,5)

g2 = poly2str(p2, 'x')

yl = polyval(pl,x);

y2 = polyval(p2, x);

plot(x,y,'— *',x,y1,":0',%x,y2,"': + ")
[p2,s2] = polyfit(x,y,5)

g2 = poly2str(p2, 'x')

vyl = polyval(pl, x);

y2 = polyval(p2, x);



plot(x,y,'— *',x,y1,":0',%,y2,": + ")
legend('f(x) "', '4 W', '5s frEmi")

BT ERANIE 3-1 PR
1

—i;!— f(lx)

08f £ RS AN
T sk 2 it

06t /2

0.41]

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
CESERE P26 ] 1 F 2 EN NPT T

bR B RS SR Rl AT B 2 RS f (o) pRERI RO T 4, 1% 25 /0N, T3 0 38 3 5
FREEEL £ (2D,

3.2 FER

fift D7 BRAERCF R AE R B A, MATLAB S 7 B AR 42 At TR R T R, fF95 0
o3 AREOT A 7 B T T 2853 T M 5 R AR SR i

3.2.1 ARBOTRE S ARKOT e iy oR S

— BB R R R AR R A O R . 24 T RN AR R AT R T LG
HAth B S8, MATLAB $#4t T solve BRECR BUF BRI R . N WnT .

solve ( 'egn', 'v') SR IFBE T EAE v IR
solve( 'eqnl', 'egn2', -, 'vl', 'v2', ) % R R IC TR € AL WA R
i .

(1) eqn Fll eqnl,eqn2, -2 5 7 fe , AT LU 5 23 5 0007 B 80O 5 %5 5 AT 5 328 50
NG TR RIS eqn=0 BT REs v, v2, -« AT W, 2G4 IR O O B P A S

=N
AR,

(2) Hh 452047 3 RSO0 - 37 BT R AT B i 200 W i o 2 180 vh 224 Ak 4
(50 1) k5 i 2 RO Oy R R R D 0 s A o 2 R — A A O IR R SR IR HE
F 5 5 T5 R A — A S W s 2RO S5 R R R B E

MM RAVILVN B
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[ 3-9Y {# A solve K T AT #E 4,

] 11
7+7:a
r oy
2
1,1 2ty +y=0
I A
x 2 2t —4dx+3=0
1 1
L
y P4

PP AU

! syms abcx
eqnl = 1/x+1/y==a;
eqn2 1/x+1/z==b;
E eqn3 = 1/y+1/z==c¢;
egns = [eqgnl egn2 egn3]

S = solve(egns)
S

A5 LT F B struct:
x: 2/(a + b — ¢)
y:2/(a — b + ¢)
z:2/(b - a + ¢)

syms a b cx

! eqnl = x"2 +x*xy+y==0;
eqn2 = x"2-4x%x+3==0;
i egns = [eqnl eqn2]

i S = solve(egns)

S.x

M T AE=S [ AT LAF 3, A8 B S SR S5 50, 3 7 B2 00 S B0 A it S 5030/ — A4
S, BERFBELF <M. NTHES x(S.x EFTBREF <M. SE5S. xWERWT .

S =
5 LT 7B Y struct:
x: [2X1 sym]
y: [2X1 sym]
ans =
1
3

3.2.2  Boy iRy Ji PR AL R R

1. 1£ )8 dsolve & % K f#
WAy 7 FR B SR A H AR BO BR EE RS R A —2b L Bl T R HRE R A AR 09 AN BRT DL Sl



A3 7 R A G053 J7 B 5 G000 O R T REAS A 3 7 BRL 1) At BT At et PR S e T AR BE R 3
772, MATLAB 2t dsolve pREOR K A 5 w023 77 T2 1 M BT ik (PR A5 5 ) o fim 2
& .

dsolve('egn', 'cond', 'v') % SRy R

dsolve( 'egnl ,eqn2 , - ', 'condl ,cond2 , - ', 'vl, v2 , ') % R TT R

(1) SRIGERLIT T FEALET s eqn Ml eqnl,eqn2, - J24F 5 5 W0 &, r Al i 2 0] fe il 12
AT RE L TETT R D RN . D2.D3 43Rk B L =B sy . Dy oy B — B 54 dy/
dx 3¢ dy/dt.

(2) cond MR M, ATAW, WE Wl “y(a)=b,Dy(c) =d” ¥ 2, 89715 &40 T
A3 7 BRI | 78 BT A A oo 1 BT B BUAT CLL C2, eee o i AT 28 00 B4 B 2 25 F i il
IR b5 2 R B8 J i 2 D R B S g 5 v, v2, - SR AT S AR B, RN Bl Ar A AR BRI L IR AR
W DU RN R 75 5 A

(51 3-101 {71 dsolve RECKR M 1353 5 & L H or Jr fe

2

(" —1* ;—Zy(z)+(t+1) %y(t) — 3 (1) =0
t

ERZAMER

syms y(t)

eqn = (t°2-1)"2 % diff(y,2) + (t+1)*x diff(y) - y == 0;

S = dsolve(eqn)

S = dsolve(eqn, 'ExpansionPoint', —1) iRl t= — 1 J& [l 0500 05 1R 00 50

BATEER

S1=
C2* (t + 1) + Cl*(t + 1) *int((exp(1/(2* (t — 1))) * (1 — £)"(1/4))/(t + 1)"(9/4), t,
'IgnoreSpecialCases', true, 'IgnoreAnalyticConstraints', true)

S2=

t+ 1

1/(t + 1)"(1/4) — (5% (t + 1)"(3/4))/4 + (5= (t + 1)"(7/4))/48 + (5* (t + 1)"(11/4))/
336 + (115 (t + 1)"(15/4))/33792 + (169 % (t + 1)"(19/4))/184320

(5] 3-111 i ] dsolve pRECR A I R, oy J5 B2 0

dx
[
\dy -
{Ei 31",

MR

[ 7] = dsolve('Dx=2%y,Dy= ~3%x')

MM RAVILVN B
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X =

(6" (1/2) % C2 * cos(6”(1/2) *t))/3 + (6"(1/2) % Cl % sin(6"(1/2) * t))/3

y =

Cl * cos(6”(1/2) *t) — C2* sin(6"(1/2) * t)

2. 4 A ode & # K

HiT T

[t,y] = oded5(fun, ts, y0 , options)

AT WA MATLAB H 14 dsolve pRBUR fift 1 353 5 B2 . 24 SR BORS B i TR xE
Bf  MATLAB 4y 8 o 7 BB HE T 7 FboR 55008 % 19 5 1%, 245 oded5.0de23 . 0dell3,
odel5s.ode23s.0de23t Fll ode23th FREL , & R Ay 24 AN »

% fift WY i

UL fun & pR BRI AN B R A4 5 ts o2 H 22 50 Bl AT LA XTI [ 20, of . o A DA o)
[0, +=tf]s yO RWARH . 2 H y HA AR B R 0] 5 5 options 2 3 E W70 7 T2 il 125 4 7Y
ST WS AT LU odeset PRETIRAS .

MATLAB $2 4 iy 7 (8 K i ek B0 fir 2 48 UHE S oded pR LR AR L, DI REA T A
[W] . e 3-1 Fiiom

K31 EHMOFREATMHBERBHOEEHER
R 2 = i’ ERRS% BE 4% =
odeds | 4/5 Bt ke e B R R " ;{Zmﬁ@%‘{i,ﬁiﬁ‘{i,/ﬁﬁ%ﬁwm%ﬂ
H
PR REL VTR R 22 70 VE B B T
i A B PR
ode23 | 2/3 M e A%- 5 1k Ak Rl 7 A 1% S B FE B B L oded 5 5 80T
B E IR AT 2R od
odel13 | AT 25y AdamsPece % 3 AERE TR | K-S i;&i% PO RIFAIE I odeds
3 e M RGN, B L 22K 0%
odel5s | A5y i B 45 o RIbE R | gfﬁ SRS EMIPERT T ELZ %
#H F o 3t 19 Rosenbrock . FE R, AT DL AR O odelSs PRBR AL R
2 | st S R
odes23t | H I NIHLB A BIE BN ERNIPE R K o W B i T B 5 0
TR-BDF2 & &, B JE #%- 1
ode23th | ¥k, B — R R HBIE M | WET# 1% X1 2 ARAVFTE B 96 B G odel5s bR LS

W28 — R Gear 3

WP D7 B 248 5 W o DT B ALY Jocabian B B ARAE(EAH 22 B AR RO T 12 AL LR
TR AT — D RT3 S AT s 2P0k R AR 5 B AT LD B R T3 i

(651 3-121 1 oded5 pREOR AR RIPE > 7 #E

yi— L2 —yDy |4y, =0
o i T B AR e i — B R
y/]:yZ



vi=—L20—yDy, —
(AR

function dydt = wvdpl(t,y)

dydt = [y(2); 1.2 (1-y(1)"2) *y(2) —y(1)];

[t,y] = ode45(@vdpl, [0 20],[2; 0]);
plot(t,y(:,1),'-0o',t,y(:,2),'—0")

s 21 viv2 BMRIMER, v 5 —3145 v1 MIXERE, 55 505 v2 A% R
title('Solution of van der Pol Equation (\mu = 1) with ODE45');
xlabel('Time t');

ylabel('Solution y');

legend('y 1','y 2")

BATEERMA 3-2 Fiws.,

3 Solution of Equation with ODE45
& &

&

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
Time t

P 3-2 ey R 2H i Y i 2 1R

KEIE

L BB ZIR: f(2)=62"+42° +x+10,g(1)=713+4x2*31:+8,>f< f(a)+
gl f()—ga) f(x) * g f(2)/g(x)EEHR,

2. B f(l‘):61‘3 +2172+71‘+87,§5’%Uﬂ? r=3.14 M xr=[1,5,10,14,20,
251 Z W .

3. B R f(x) =527 —8x + 14, 4 M polyvalm Fl polyval P %k X =

E ﬂ%gmﬁ%ﬁo

4, 2zmR f(o)=22"+2"—3x+10, 1 roots PRECRZZ WA MR ». JH poly B
BRI r 25 R EL

5. CDHIMANZIR: a(x)=5x"+4a’ +32° + 22+ 1,6 (x)=3x+ 1,3 c ()=
a ()b () I c GO, Y a=2 B 358 ¢ GO BIE L IFR 0 (2D /a (o) #EATER 4343 2K

mEZTIVILVIN 4 BR
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JEH .

6. QE— AR EREZIR p(2)=32"—22"+2+5, X LA R S,

7. BHIMAZTR . f(2)=52"+32 +42" —3x—1,g(x)=62"—22"+2+7,kZ
W f (O BFE LK Z T £ (o) * g (OB RN ZT XM g () /f ()
ST

8. K2 R, BIsR T :J<513 +3x% — 8z + Ddx ,

9. B = BIBUEIE I 0~20, 1B 2T y=52" +42° +32" + 22 +1 BYMH ., AR I
x My AT 6 L= B MU B 4L A

10. SR RS r BRI

JZa +3b+c=15
<a+2b+c=10
Ta +6b+4c =21
11, SRARUNN 55 305 07 B2 I g A2y (0) =2 B (R FEAR .

%y(t) -+ y(¢)tant = cost

12. KRBT Z W 4 5 FE AR, DL i R v (0)=0.4,y"(0)=0. 7 B4 # .
2
%y(t)—y(t) =1—1¢°



